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ОЦІНКА ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ АТ КБ «ПРИВАТБАНК» 
 

Аналіз та оцінка фінансової стійкості банку є невід’ємним етапом 

фінансового моніторингу як із боку НБУ, так і з боку самої установи. Адже від 

рівня фінансової стійкості кожного окремого банку залежить і рівень 

стабільності банківської системи країни загалом. У сучасній банківській 

практиці поки що не розроблено єдиного показника, який би використову-

вався для оцінки фінансової стійкості банку. Частіше застосовують групи 

індексів та коефіцієнтів, які найбільш повно відображають ризики, притаманні 

окремим банкам та банківській системі загалом [2]. На нашу думку, найбільш 

повну картину про стан банківської установи, її надійність та стійкість дає 

розгорнутий коефіцієнтний аналіз. Коефіцієнтний аналіз полягає в обчисленні 

показників, які характеризують фінансовий стан банку, з наступним 

порівнянням отриманих результатів із рекомендованими значеннями. 

Зокрема, оцінку фінансову стійкість банку можна провести, використовуючи 

такі коефіцієнти: коефіцієнт надійності; коефіцієнт фінансового важеля; 

коефіцієнт достатності капіталу; коефіцієнт мультиплікатора капіталу.  

Розраховані значення даних коефіцієнтів фінансової стійкості для АТ КБ 

«ПриватБанк» представлено у табл. 1. 

Отже, коефіцієнт надійності демонструє рівень залежності банку від 

зобов’язань. Передбачається, що капітал банку повинен більш ніж на 5 % 

покривати зобов’язання.  Динаміка показника свідчить про наступне: у разі 

його зростання, стійкість підвищується; і знижується, якщо падає його 

значення [1]. Як бачимо, динаміка є нестабільною. 

Перш за все, це пов’язано із визнанням збитків у понад 170 млрд. грн. за 

підсумками 2016 року, що і призвело до формування негативного значення 

показника власного капіталу. Але, беручи до уваги останні два роки можемо 

https://cyberleninka.ru/journal/n/vestnik-leningradskogo-gosudarstvennogo-universiteta-im-a-s-pushkina
https://cyberleninka.ru/journal/n/vestnik-leningradskogo-gosudarstvennogo-universiteta-im-a-s-pushkina
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констатувати, що коефіцієнт надійності банку стабілізувався: вийшов на 

додатній рівень та демонструє зростання – 12,76% за підсумками 2018 року. 

 

Таблиця 1 

Значення коефіцієнтів фінансової стійкості АТ КБ «ПриватБанк» 

у 2014-2018 рр.* 

Показник 
Рекомендоване 

значення 
2014 2015 2016 2017 2018 

Коефіцієнт 

надійності 
Не менше 5 % 13,01% 111,90% -12,78% 10,27% 12,76% 

Коефіцієнт 

фінансового 

важеля 

У межах 1-20 

разів 
7,7 8,4 -7,8 9,7 7,8 

Коефіцієнт 

достатність 

капіталу 

Не менше 10 % 11,51% 10,64% -14,66% 9,31% 11,32% 

Коефіцієнт 

мультиплікатора 

капіталу 

У межах 12-15 

разів 
11,8 12,2 3,5 1,2 1,3 

*Джерело: розраховано автором за даними [3] 

 

Коефіцієнт фінансового важеля розкриває здатність банку залучати 

кошти на фінансовому ринку. Збільшення цього показника свідчить не лише 

про підвищення ділової активності банку, але й про зниження його фінансової 

стабільності. Не враховуючи особливі умови 2016 року (націоналізація та 

визнання значних збитків), можна зробити висновок, що значення показника 

фінансового важеля було досить стабільним – у середньому 8,4. Однозначна 

тенденція до зниження чи зростання – відсутня, але незначний спад у 2018 році 

свідчить про нижчі темпи зростання зобов’язань банків порівняно із власним 

капіталом, тобто – про деяке укріплення його стабільності. 

Коефіцієнт достатності капіталу показує загальний рівень фінансування 

активів за рахунок власного капіталу. Як бачимо, значення цього показника 

протягом усього аналізованого періоду знаходилося критично близько від 

рекомендованого мінімуму, втім, за результатами 2018 року показало 

позитивну динаміку – зростання на 2 % у порівнянні із 2017 роком. 

Коефіцієнт мультиплікатора капіталу відображає ступінь покриття 

активів статутним капіталом. Чим вищим є його значення, тим менш 

стабільний банк, але зростання цього коефіцієнта є фактором зростання 

прибутковості статутного капіталу [1]. Як бачимо, протягом досліджуваного 

періоду відбувся значний спад щодо даного показника. Якщо у 2014-2015 рр. 

коефіцієнт мультиплікатора капіталу складав близько 12, то у 2017-2018 рр. 

його значення скоротилося вдесятеро – до 1,3. Ситуація, що склалася 

пояснюється збільшенням обсягу статутного капіталу банку у 4 рази у 2017 

році (з 50,7 млрд. грн. до 206,0 млрд. грн.), який був профінансований за 

рахунок випуску державних облігацій. Таке суттєве збільшення поряд із 
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незначним зростанням обсягу активів і вплинуло на формування зазначеного 

результату. Таким чином, поточне значення коефіцієнта мультиплікатора 

капіталу дозволяє зробити висновок про те, що банк є відносно стабільним, 

але рівень його прибутковості ще не знаходиться на достатньому рівні.  

Аналіз та оцінка параметричних коефіцієнтів АТ КБ «ПриватБанк» 

викликають інтерес, оскільки цей банк є одним із найбільших в Україні за 

обсягом капіталу, залучених депозитів фізичних та юридичних осіб, наданих 

кредитів. Звичайно, що отримані показники стійкості банку є досить 

низькими, щоби забезпечити банківській системі міцні ринкові позиції у 

короткотерміновій перспективі, проте дана установа характеризується 

високою конкурентоздатністю серед інших кредитних інституцій України. 
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 УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ КРЕДИТНОГО ПОРТФЕЛЯ БАНКУ 

 

Аналіз діяльності банківської системи України свідчить, що стрімке 

погіршення фінансового стану більшості банків в останні роки було 

спричинене проблемами у кредитній сфері. Неефективна кредитна політика та 

недосконалий ризик-менеджмент зумовив значне збільшення обсягу 

проблемних кредитів, що негативно вплинуло на ліквідність і 

платоспроможність українських банків. За таких умов пріоритетним 

завданням банківського менеджменту є підвищення ефективності системи 

управління кредитним портфелем і вироблення зважених підходів до 

реалізації кредитної політики. Актуальною ця проблема є і для найбільшого 

вітчизняного банку АТ КБ «ПриватБанк», основні показники кредитного 

портфеля якого наведено у табл. 1. 

Дані табл. 1 свідчать про збільшення загальної суми кредитного 

портфеля Приватбанку протягом аналізованого періоду на 61,5 %.  Проте, це 

зростання відбулося за рахунок значного збільшення суми резервів під 

кредитні ризики. 

 

 


